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«2»июля  2021  г.  № 45          
Начальнику Оперативно-аналитического 

центра при Президенте

Республики Беларусь

Павлюченко А.Ю.
	О внесении изменений в Закон Республики Беларусь 

«Об электросвязи» 


                                 Уважаемый Андрей Юрьевич!
Телекоммуникационный отраслевой союз (далее ТОС) благодарит Вас за внимание, оказываемое возглавляемой Вами организацией к проблемам малых и средних предприятий электросвязи. Все предложения, направляемые в адрес ОАЦ, рассматриваются, и учитываются при законотворческой деятельности.
ТОС поддерживает Вашу работу по обеспечению информационной безопасности в Республике Беларусь, последовательное движение по формализации отношений в сфере деятельности сети Интернет, в том числе последние изменения, внесенные в Закон Республики Беларусь «Об электросвязи».
Однако в процессе реализации некоторых требований, указанных в новой редакции Закона Республики Беларусь «Об электросвязи» возникают  различные вопросы. Например, при закрытии одной страницы сайта часто ограничивается доступ ко всему сайту. Операторы электросвязи не всегда в состоянии найти правильное техническое решение и не уверенны, что правомочны закрывать доступ ко всему сайту.
Высока вероятность того, что в дальнейшем могут обнаружиться и иные проблемы.

В этой связи ТОС предлагает рассмотреть возможность создания рабочей группы, состоящей из представителей Оперативно-аналитического центра и ТОС для совместного регулирования возникших вопросов, своевременного и качественного реагирования на возникающие проблемы, не затрачивая лишнее время на переписку.
Также ТОС предлагает свою помощь при необходимости быстро ознакомить операторов электросвязи с возникающими требованиями и содействие при появлении каких-либо вопросов к отдельным операторам электросвязи, входящих в ТОС. Список членов ТОС (в ТОС входят поставщики услуг электросвязи и вещатели) и операторов электросвязи, входящих в ТОС, приложен к письму.
Желаем Вам и возглавляемому Вами коллективу успехов в работе на благо нашей страны, всего самого наилучшего и надеемся на дальнейшее успешное сотрудничество.
Приложение:

1. Список членов ТОС на __ л. в 1 экз.

2. Список операторов электросвязи состоящих в ТОС на __ л. в 1 экз.

Председатель Правления                                           Клюйкова Е.Г.

Исп. Гетман Ю.В.
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